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           U  ZENICI                        MEHANIZAMA                            LIST 


Konstruisati bregasti mehanizam sa translatornim kretanjem radnog člana (klizača), koji će imati minimalne dimenzije ako je zadato:


- šema mehanizma, slika 2.1,



- maksimalni hod radnog člana mehanizma h=44 mm,


- fazni uglovi (1=144 o,(2=54 o,(3=102 o,


- minimalni ugao prenosa kretanja (min=60 o,


- zakon kretanja radnog člana u fazi podizanja ,kosinusni,


- zakon kretanja radnog člana u fazi spuštanja ,parabolički.

Pogonski član se kreće ravnomjerno u suprotnom smjeru kazaljke na
 satu sa

 n1=1500 o/min.

 
Opis zadatka

Najprije će mo odrediti zakone kretanja u funkciji vremena ili pređenog puta pogonskog člana. Na apscisi nanosimo vrijednost uglova (1,(2,i (3 u radijanima uz usvojene razmjere za put i ugao.

Radni član dolazi na određenu visinu i to u fazi podizanja po kosinusnom zakonu. Ugao (1 podijelimo na 6 jednakih dijelova, a zatim crtamo kosinusni zakon podizanja mehanizma. Spuštanje je po dvostrukoj paraboli. Pri zadržavanju člana na konstantnoj visini brzina i ubrzanje je jednako nuli.

Minimalni poluprečnik brijega određujemo iz uslova da ne dođe do zaglavljivanja mehanizma. Poznat nam je minimalni ugao prijenosa kretanja (min. Crtamo dijagram gdje na ordinatu nanosimo vrijednosti pomaka klizača sa dijagrama puta.Iz dobivenih tačaka povlačimo horizontale, na koje na lijevu stranu nanosimo vrijednosti brzina u fazi podizanja,a na desnu u fazi spuštanja,te vršimo spajanje tih tačaka.

Povlačimo dvije tangente na dobivenu krivu koje su pod uglom (min=60 o u odnosu na horizontalu. One se sijeku u tački O1, 
[image: image1.wmf]1

OO

je minimalni poluprečnik brijega bregastog mehanizma. Na taj način smo dobili vrijednosti rmin i ekscentriciteta e (slika 2.3).

Zadatkom je definisana šema mehanizma.Opišemo krug sa poluprečni rmin , odredimo ekscentricitet e i na ordinatu nanosimo vrijednosti pomaka. Gdje krug rmin siječe ordinatu  dobivamo tačku A0.Od tačke A0 nanosimo sve vrijednosti pomaka klizačai dobivamo tačke A1,…,A12.

Tačka A6=A7 definiše maksimalni pomak klizača pa ucrtamo kružnicu koja prolazi kroz tu tačku.Kružnicu dijelimo prema uglovima (1,(2,(3. Kružne lukove od144 o i 102 o dijelimo na 6 dijelova i dobivamo tačke 1,2,3,…,13. Iz tih tačaka povlačimo tangente na kružnicu poluprečnika e.

Rotacijom tačaka A0,…,A12 do presjeka sa tangentama dobivamo tačke 1´,…12´,čijim spajanjem dobijemo teorijski profil bregastog mehanizma. Ako ucrtamo točkiće ,spajanjem tačaka koje su udaljene od teorijskog profila udaljene ze r dobićemo stvarni profil.

Na slikama 2.2 a),b),c) su dati zakoni promjene puta,brzine i ubrzanja,određivanje

minimalnog poluprečnika brijega (slika 2.3), te konstrukcija bregastog mehanizma

(slika 2.4).
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